渭南市教育局
关于进一步推动中小学校开展语言文字
规范化活动的通知
                         
各县市区教育局，渭南高级中学：

为深入贯彻党的十八大提出的“建设优秀传统文化传承体系，弘扬中华优秀传统文化，推广和规范使用国家通用语言文字”精神，落实《国家通用语言文字法》、《国家中长期语言文字事业改革和发展规划纲要（2012-2020年）》和《陕西省实施〈国家通用语言文字法〉办法》，提升我市各级各类学校语言文字工作的整体水平，更好地发挥学校在促进全社会推广和规范语言文字中的基础性作用，进一步推动中小学校语言文字规范化活动的有效开展，现将相关事项通知如下：
一、高度重视，积极创建语言文字规范化示范校
党的十八大和《规划纲要》都强调指出：语言文字工作要服务于教育现代化，要贯穿服务于立德树人这一教育工作的根本任务，贯穿服务于实施素质教育所有领域的各个办学阶段，办学环节中。今年全市将启动二类城市语言文字工作创建，开展三类城市语言文字工作评估，各县市区都要高度重视学校语言文字工作，以创建语言文字规范化示范校为抓手，深入开展中华经典诵写讲活动，推进学校语言文字工作向纵深发展，以适应全市经济社会发展需求，积极构建和谐语言环境。今年，各县市区创建省市级语言文字规范化示范校不得少于5所。
二、注重实效，丰富诵写讲行动内容和方式
各级各类学校要加强经典诵读和规范汉字的书写教育，广泛开展以中华经典诵读、书写、演讲为主要内容的社团活动和校外活动。结合课程建设与学科教学，组织丰富多样，注重实效的诵写讲行动，加强诵写讲研究，包括诵写讲与语文教育、养成教育、人文情感培养等的关系和作用研究。探索以中华经典诵读，书写教育为基础的诵写讲教育教学方式。各县市区要继续举办中华经典诵读、规范汉字书写比赛等系列活动。举办传统节日（清明、端午、中秋等）和红色革命节日（七一、八一、国庆节等）经典诗文诵读活动，增强传统节日和红色节日的吸引力和影响力，增强中华优秀诗文的感染力和号召力。
三、传承创新，强化诵读读本和资源建设
经典诵读活动继续使用教育部、国家语委和中央文明办联合推荐的学生诵读读本。同时各学校要遴选体现中华民族优秀文化传统和革命传统，符合社会主义核心价值体系的经典诗文及近现代优秀诗文，特别是当地的优秀社会文化资源和红色经典资源，加强学生诵写讲资源建设，开好校本课程，编写校本教材，开展诵写讲行动，促进优秀传统文化和红色革命文化的传承体系建设，搞好校园文化建设。

四、加强领导，统筹安排，确保活动有效开展
㈠、开展语言文字规范化示范校创建活动，是全面推行素质教育，全面培育合格学生，深入开展诵写讲行动的重要举措。各县市区教育局要高度重视示范校的创建，将示范校创建列入工作规划，广泛发动，积极创建，创建要重过程，重建设，重实效。

各县市区要根据（渭教基〔2008〕25号）文件精神，认真制定本县市区示范校创建计划，依照评估标准，积极开展自查，在此基础上，将创建学校有关信息于4月20日前上报市局基教科。省教育厅，市教育局将从4月底开始对申报学校进行检查评估。学校创建信息包括学校申报表，创建工作自评报告、书面总结、语言文字规范化示范校创建工作开展情况的音像资料（刻录成光盘）。

㈡、各县市区要统一安排诵写讲行动年度活动方案，明确活动主题，认真组织实施。学校要有计划、有组织，要结合学生思想政治教育，语文学科教育教学，利用学生社团，组织开展好中华经典诵写讲行动。要重视信息报送、活动宣传和总结提高工作，市局将及时通报并择优向陕西语言文字网，国家语委主办的语言文字报刊与网站报送，促进全市语言文字工作上新水平。
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