

蒲政办发〔2014〕180号
蒲城县人民政府办公室

关于进一步规范民办学校（幼儿园）和教育培训机构审批管理的意见

各镇人民政府（办），县政府各有关工作部门：

为进一步规范我县民办学校（幼儿园）和教育培训机构审批管理工作，根据《民办教育促进法》、《民办非企业单位登记管理条例》和《陕西省人民政府办公厅关于进一步规范民办学校和教育培训机构审批管理的意见》（陕政办发〔2014〕122号）精神，经县政府研究同意，现提出如下意见：

一、民办学校（幼儿园）和教育培训机构的范畴

 国家机构以外的社会组织或者个人，利用非国家财政性经费，面向社会举办的学校（幼儿园）或教育培训机构（不包含社会托管辅导类机构）。

二、民办学校（幼儿园）和教育培训机构的设置审批

（一）县教育部门负责全县民办教育工作的统筹规划、综合协调和宏观管理，结合县域经济社会发展现状、城镇化建设步伐以及人口居住密度等，坚持就近入学原则，科学合理规划民办学校（幼儿园）及教育培训机构布局，加大有关政策宣传力度，严格筹设、审批等工作流程，建立科学合理的评价体制和“能进能出”的保障机制。县人力资源社会保障部门负责全县民办技工教育的管理。除教育、人力资源社会保障部门外，其他任何部门不得审批民办学校和教育培训机构。
（二）严格规范高等教育自学考试助学机构、在教育培训机构设立的成人高等教育函授站点和网络教育校外学习中心的审批，实行过程监管，接受社会监督。

（三）高级中学、初级中学、职业高级中学的设立，由市教育部门审批。

（四）小学、幼儿园和各类文化教育培训学校的设立，由县教育部门审批。

（五）以职业技能为主的技能培训学校的设立，严格按照《关于启用〈民办学校办学许可证〉的通知》（陕劳社发〔2005〕134号）规定执行。

（六）民办技工学校的设立，由市人力资源社会保障部门受理审核，报省人力资源社会保障厅批准，市人力资源社会保障部门负责管理，县人力资源社会保障部门协助做好动态监管工作。

（七）坚决杜绝举办者利用同一教育资源同时设立两所及两所以上教育机构的行为，对在同一教育资源上分别设立两所以上民办学校（教育机构）的，由教育部门会同民政、公安等部门进行清理，清理后只保留一所民办学校（教育机构）。

三、规范民办学校（幼儿园）和教育培训机构命名

（八）民办学校（幼儿园）和教育培训机构只能使用一个名称，公开制作的广告、校牌和网站中不得使用简称。

民办学校（幼儿园）和教育培训机构冠名由“行政区划+字号+标识”三部分组成。学校名称中，不得冠以“中华”、“中国”、“国际”、“军队”、“司法”等字号和超过审批部门本级行政区域范围的字号。

（九）教育部门审批管理的学校命名原则为：

 职业高级中学、职业中等专业学校统一命名为“×××职业学校”。

 初级中学和高级中学统一命名为“×××（初级/高级）中学”。
 设有初中及高中统一命名为“×××中学”。

十二年一贯制、九年一贯制学校统一命名为“×××学校”。
 小学统一命名为“×××小学”。

 幼儿园统一命名为“×××幼儿园”。
其他各级各类社会文化培训机构统一命名为“×××培训学校”或“×××培训中心”。

（十）人力资源社会保障部门审批管理的学校命名原则为：

 职业技能培训学校统一命名为“×××技能培训学校”。

 技工学校统一命名为“×××技工学校”。

 高级技工学校统一命名为“×××高级技工学校”。

 培养预备技师的技工学校统一命名为“×××技师学院”。

四、严格监督管理，切实规范民办学校（幼儿园）和教育培训机构办学行为

（十一）县教育、人力资源社会保障部门按照“谁审批、谁管理、谁负责”的原则，对其审批的民办学校（幼儿园）和教育培训机构进行监督管理，夯实管理责任，真正做到审批管理责权统一。其他有关部门按照“属地管理、协作配合”的原则，依据工作职责履行民办教育管理工作。

（十二）县教育、人力资源社会保障、公安、民政、工商、物价、广电等部门要加大对民办学校（幼儿园）和教育培训机构的招生宣传和招生录取的监管，坚决查处违规行为。民办学校（幼儿园）和教育培训机构在各类媒体和广告载体进行宣传前必须在业务主管部门备案，涉及墙体、车体、广告牌等户外招生广告的，还须同时到工商部门办理登记手续，未经备案登记的不得刊播散发。县工商部门要对不履行备案登记手续随意发布招生广告（简章）或虚构名校、名师、外籍教师授课等虚假信息骗取生源的学校（幼儿园）和违规刊播招生广告的媒体分别进行查处。
（十三）建立媒体与学校主管部门沟通联络机制，加强新闻媒体对民办学校（幼儿园）和教育培训机构的新闻报道、评优活动和广告业务的管理。媒体承接民办学校（幼儿园）和教育培训机构广告宣传业务时，要认真核查招生简章、广告备案、办学许可证和法人登记证照等，并对刊发的广告、信息报道的真实性和严肃性负全责。

（十四）县教育、人力资源社会保障部门分别牵头建立民办学校（幼儿园）公共信息平台，有效整合现有资源，建立、管理、上传和维护民办学校（幼儿园）和教育培训机构的办学许可证信息、办学情况、办学规模、学位设置、年度评估等综合数据，方便社会监督，方便学生正确选择。

（十五）加强民办学校（幼儿园）和教育培训机构官方网站的监督管理，认真落实教育网站前置审核备案制度，将规范民办学校（幼儿园）和教育培训机构官方网站信息纳入民办学校（幼儿园）年度检查考核内容。工信部门要对已经注册的民办学校（幼儿园）和教育培训机构官方网站进行清查，并将清查结果通报学校主管部门。

（十六）民办学校（幼儿园）和教育培训机构主管部门要建立规范科学的年度检查制度，并将年度检查结果作为对民办学校（幼儿园）和教育培训机构评优、资助、奖励和审查招生资格的主要依据。对连续两年年度检查不合格且限期整改仍未达标的，依法吊销其办学许可证。

（十七）民办学校（幼儿园）和教育培训机构要将银行账户向审批机关备案。探索实行银行转账缴纳学费、办学风险危机预警和干预机制，防范办学资金体外循环、被抽逃和挪用。建立健全民办学校（幼儿园）运行过程中的风险评估和防控机制，定期对民办学校（幼儿园）和教育机构开展办学风险评估。加强对民办学校（幼儿园）和教育培训机构财务人员的进修和培训，定期开展财务专项检查和审计。

（十八）规范民办学校（幼儿园）和教育机构收费行为。县物价部门要对民办学校（幼儿园）和教育机构的收费进行审查备案，重点审查学费、培训费、住宿费、伙食费等费用，严格进行成本监审，对价格明显不合理的，不予备案许可。并严肃查处无证收费和巧立名目、擅立标准、霸王条款、只收费不开票等违规收费问题；坚决纠正实际收费高于备案收费标准的行为。
（十九）未经教育、人力资源社会保障部门审批或备案，民办学校（幼儿园）和教育培训机构不得设立分支办学机构或校外办学点，不得与不具有独立法人资质的机构联合办学，不得以联合办学名义将高层次学历教育安排在低层次学历教育学校或非学历教育机构进行，不得出租校内场所和设施供其他机构或个人开展教育培训活动，不得设立和举办中外联合教育机构和教育项目等。

（二十）严厉打击民办学校（幼儿园）和教育培训机构参与或组织非法集资。业务主管部门对发现的民办学校（幼儿园）和教育培训机构非法集资行为应第一时间通报公安部门。公安、金融等部门对民办学校（幼儿园）和教育培训机构的非法集资行为要依法及时立案，及时介入处置，避免问题蔓延。
（二十一）妥善处置民办学校（幼儿园）和教育机构超许可办学、一证多校等问题。县教育部门要对全县民办学校（幼儿园）和教育机构进行一次全面摸底，对于存在此类问题的民办学校（幼儿园）和教育机构要及时清理，妥善处置，务必于2015年6月底完成此项工作。

（二十二）坚决打击无证非法办学，规范民办教育社会秩序。县教育、民政、公安、工商、物价、食药等部门要通力配合，各司其职，积极开展打击无证非法办学专项整治活动，建立长效监管机制，切实加强监督管理，做到令行禁止，使全社会对依法规范办学形成共识。
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