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关于印发蒲城县标准化学校建设

实施方案的通知
各镇人民政府（办），县政府各有关工作部门：

《蒲城县标准化学校建设实施方案》已经县政府同意，现予以印发，请认真遵照执行，抓紧落实。

                           蒲城县人民政府办公室   

                             2014年4月25日

蒲城县标准化学校建设实施方案

为进一步提高全县中小学办学水平，促进全县教育优质均衡发展，根据省、市有关文件精神，结合我县实际，特制定全县标准化学校创建工作实施方案如下：

    一、 指导思想

以科学发展观为统领，以全面实施素质教育为核心，以《渭南市学校标准化建设督导评估指标体系》为指导，以加大投入、规范办学行为、提高办学效益为重点，集中时间、集中力量实施学校标准化建设工程，逐步实现学校建设标准化，努力办好人民满意的教育。

    二、组织机构

为了确保我县标准化学校建设工作的顺利实施，县政府成立专门的组织机构：组长由县长担任，副组长分别由常务副县长、宣传部长、主管教育的副县长担任，成员由县委办、县政府办、教育局、监察局、经济发展局、财政局、 人社局、编办、公安局、司法局、城建局、国土局、物价局、文体广电局、地税局、工商局、审计局、统计局、交通局、卫生局、食品药品监督管理局等单位主要负责人组成。

领导小组下设办公室，办公室设在教育局，教育局局长任办公室主任，教育督导室主任任办公室副主任，办公室具体负责标准化学校建设工作的组织实施和督促检查。

各镇政府、办事处也要成立相应的创建工作领导小组，负责

本辖区标准化学校建设工作。

三、基本原则
（一）科学规划、可持续发展的原则。结合蒲城县经济社会发展实际，充分考虑新农村建设、城镇化发展和学龄人口变化等因素，制定义务教育学校标准化建设规划。整合资源，科学安排，合理布局，有计划、分步骤地推进义务教育学校标准化建设，为义务教育均衡发展奠定基础。

（二）均衡发展、适度超前的原则。在全面改善义务教育学校办学条件和保障城乡学校均衡发展的前提下，科学安排，超前规划，完成学校标准化建设目标。

（三）新建与旧改并举的原则。在推进标准化学校建设中，新建项目要严格按照布局规划，进行布局选址、规划设计、规范建设；相对薄弱学校改造及相关改、扩建项目，要结合学校的具体实际，向高标准要求过渡，逐步达到标准化。

    四、建设目标及要求

总体目标：通过五年的努力，使全县90%学校的环境和条件更加完善，技术装备全面达标；教师队伍配备整齐合理，专业化程度大幅度提高；教育内涵得以提升，教育质量全面提高；管理更加科学规范，校园更加平安和谐，力争步入义务教育标准化建设先进行列。

具体要求：

（一）办学条件明显改善。以义务教育标准化建设为契机，

多渠道筹措资金，加大投入力度，使学校布局更加趋于科学合理，专用教室建设更加规范、标准，教育教学设施、设备全面达标，校园环境更加优雅整洁，学校文化建设品位得以提升，整体办学条件明显改善。

（二）学校管理科学规范。在标准化建设过程中，把强化学校管理作为实施义务教育学校标准化建设的重要内容，坚持以法治校，实施科学管理，努力提高管理水平。

（三）教师队伍更加专业。加强教师队伍建设，优化教师队伍结构，积极组织教师外出学习和校本研修，打造专业化教师队伍，促进整体素质全面提升。

（四）教育质量全面提高。坚持“德育为首”，全面实施素质教育，严格执行课程标准。积极开展教育教学改革，建立促进学生全面发展的评价体系，促进教育质量全面提高。

    五、工作措施及步骤

    （一）总体规划

县政府及教育主管部门力争到2017年底，使全县标准化学校比例达到90%，圆满完成标准化学校创建的目标任务。

   （二）工作步骤

标准化学校建设工程从2014年启动，至2017年结束。共分三个阶段分批进行完成。

第一阶段（动员安排）：2014年1月至2014年4月为安排部署阶段。调整创建工作领导小组和工作机构，召开全县动员大

会，安排部署全县标准化学校的创建工作，各学校对照标准，严格自查，摸清底数，统计数据，及时上报，结合实际制定建设规划及实施方案。

第二阶段(规划实施)：2014年4月至2017年10月为组织实施阶段。对照创建标准，按照实施方案逐项实施达标。

第三阶段（总结提升）：2017年11月至2017年12月为总结提升阶段。根据市验收检查组提出的问题和整改建议，继续总结经验，扎实整改，提升全县教育整体办学质量和办学水平。

    六、分年度创建任务

    依据《关于印发蒲城县中小学（幼儿园）布局调整规划修订方案的通知》（蒲政办发[2012]206号）的文件精神，结合学校实际，分四年完成标准化学校建设任务。

    2014年，启动义务教育学校标准化建设工程，截至2014年10月，共计26所学校标准化建设达标。

2015年，第二批完成学校有2所高中，5所初中和16所小学，共计23所学校，截至2015年12月建设达标。

2016年，第三批完成学校有2所高中，1所职业中学，2所初中，30所小学，共计35所学校，截至2016年12月建设达标完成。

2017年，第四批完成学校有1所初中，17所小学，共计18所学校，截至2017底达标完成。

全县标准化学校建设工程预期截至2017年底102所学校全部达标完成，并按要求要通过市级标准化学校验收。（具体学校名单见附件）

    七、保障措施

   （一）组织保障

县政府对标准化学校建设工作负总责，各镇政府（办）及教育主管部门具体负责。教育部门要及时将创建任务进行分解，明确时限和要求，各校要迅速启动由一把手负总责，确定一名校级领导具体负责，相关管理人员具体落实的工作体系，将工作推进情况纳入目标考核，细化任务、明确要求，做到任务到人，责任到人。

   （二）投入保障

一要加大政府投入，调整经费使用结构，确保教育经费的20%用于学校标准化建设。二要积极争取上级专项资金支持，推进教师培训和仪器设备更新工作。三是积极向社会筹集资金，并全部用于标准化学校建设。

   （三）队伍保障

校长和教师是关键因素，在建设中起决定性作用。教育部门要着力解决学校体、音、美、外语、信息技术等学科教师短缺问题，进一步加强教师队伍建设。今后，注重改善教师待遇，在职务聘任和评优奖励方面加大奖惩力度，充分调动教师工作的积极性。

   （四）评估保障

为落实规划的实施，各学校要制定相应的工作计划，形成详尽的实施方案，并确保规划内容落实到位。县政府教育督导室要根据标准化建设评估体系，每学年组织评估，监督规划方案的实施，对不达标的地方要及时整改，限期达标，对在推进义务教育标准化建设中做出重大贡献的先进个人予以表彰奖励。

    附件：分年度创建标准化学校名单

附件：

2014年（共26所）：

高中：桥山中学

初中：初级实验中学     城关镇初级中学    

      洛滨镇初级中学   上王初级中学

小学：北关小学  尧山小学  祥塬小学  翔村小学  东陈小学

      兴镇小学  党睦小学 龙阳小学 池阳小学 高阳小学     

      龙池小学  孝通小学  东党小学  桑楼小学 武仪小学   

      八里庄小学  甜水井小学  孙镇中心小学 西苇小学     

      东党尧山小学  三合小学

2015年（共23所）：

高中：尧山中学    第三高级中学

初中：兴镇初级中学   党睦初级中学    电力学校

      苏坊镇九年制学校       平路庙九年制学校

小学：南街小学  东街小学  罕井中心小学  椿林保南小学     

      城关镇宜安小学   城关镇漫泉河小学 孙镇冯家庄小学

      桥陵镇义龙小学   桥陵镇后泉小学  桥陵镇十里铺小学

      椿林镇汉村小学   孙镇培民小学    洛滨镇前洼小学

      荆姚镇王子村小学  荆姚镇魏村小学 龙池镇金星小学

2016年（共35所）：

高中：蒲城中学             孙镇中学

职教：职教中心

初中：罕井初级中学     永丰九年制学校    

小学：古镇小学         东槐院小学       双酒小学

      东杨戴家小学     桥陵中心小学     椿林中心小学

      陈庄中心小学     东杨小学         贾曲小学

      大孔小学         荆姚原任小学     城关椿兴小学

      翔村镇马家小学   桥陵镇桥陵小学   坊里振东小学

     椿林镇兴林小学    陈庄镇白卤小学  陈庄镇富新村小学

     孙镇龙泉小学      孙镇焦庄小学     平路庙洞坡小学

     永丰镇坞坭小学    荆姚镇东街小学   荆姚镇明德小学

     荆姚镇程家小学    荆姚镇岳庄小学  荆姚镇东宣化小学

     荆姚镇常家小学    罕井镇马村矿小学  上王镇张王小学 

2017年（共18所）：

初中：荆姚镇九年制学校
小学：蔡邓小学         西头小学         荆姚荆中小学

      苏坊姚古小学     龙池钤铒小学     孙镇中兴小学

      永丰镇石马小学   永丰镇坊坡小学   洛滨镇马庄小学

      兴镇化木小学     荆姚镇富王小学   党睦镇林吉小学

      党睦镇樊家小学   党睦镇秦家小学  罕井镇南白提小学

      苏坊镇北二小学   高阳镇清泉小学

2014年——2017年全县共计达标完成102所学校。
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