蒲城县公安局

关于我县中小学幼儿园安全防范工作

安全大检查、隐患大整改、责任严落实

专项行动实施方案

各派出所：

   最近全国各地接二连三发生校园暴力案件，充分暴露出校园安全管理方面存在漏洞和薄弱环节。为进一步加强校园安全防范设施建设,提高校园安全防范能力，严格落实公安机关打击违法犯罪及学校安全防范主体责任，贯彻警、校联动、快速反应长效工作机制，全力维护我县校园净土、安全稳定。同时根据公安部、中央综治办、教育部《关于2014年中小学、幼儿园“护校安园”行动工作方案》及省市要求，县局研究决定，自即日起至10月30日在全县范围内开展中小学幼儿园安全防范工作“安全大检查、隐患大整改、责任严落实”专项行动。

    一、工作目标
   坚持标本兼治、重在治本原则，多管齐下，综合施策，全面加强校园安全防范设施建设,切实提升校园及周边治安防控能力和水平，坚决遏制校园重大安全案事件发生，切实增强师生的安全感，确保校园安全稳定。

 组织领导

    县局成立中小学幼儿园安全防范工作检查工作领导小组。

组    长：袁  征   公安局副局长

副 组 长：喻  伟   治安大队大队长

          各派出所所长

成员单位：各派出所及校园治安执法中队。

办公室设在校园治安管理执法中队，具体负责组织实施并负责信息的汇总上报工作。

三、工作重点
    1、全面加强校园内部保卫力量建设。

   根据市局要求及反恐工作需要，县局要求，全县城区所有中小学幼儿园必须配备2至4名专职保安员，乡镇农村100名学生以上学校及治安状况复杂学校必须配备2名以上专职保安员；同时寄宿制学校要配备专门的值班人员和生活管理教师，确保24小时有人值班。

   校园保安员要按照《保安管理服务条例》要求，经岗前培训后统一着保安服，持证上岗。同时所有保安必须配备橡胶棒、安全叉等必要的安全防护器械。

   各派出所督促指导各学校必须从“严把进口关、筑牢安全第一道防线”的角度，充实年富力保安员做好门卫管理工作。对于年龄偏大不身体不适的门卫工作需要的人员要及时予以调整。

   2、切实加强以视频监控为主的技防物防设施建设。
   按照《中小学、幼儿园安全技术防范系统要求》，切实加强我县所有中小学幼儿园要校园视频监控设施建设工作，要求实现全面无死角覆盖。同时要为实时监控、网上巡查提供支撑。切实加强校园物防建设，特别是乡镇农村校园要加强围墙、防护栏等物防设施建设，实行封闭式管理。 

    3、健全校园内部安全管理制度。

   督促指导学校健全完善校园内部外来人员、车辆登记制度，严防可疑人员进入校园，严防管制刀具、易燃易爆等危险物品带入校园。同时建立完善值班、巡逻、隐患排查、应急处置等工作机制。加强对教职员工和学生的法制安全教育培训，增强师生遵纪守法和自我防范意识。

    4、全面强化校园及周边安全隐患排查整改，严防造成现实危害。

    各派出所要以“查问题、找隐患、促整改”为重点，建立经常性的校园安全隐患排查机制。对中小学、幼儿园内部保卫力量、守卫防护装备、安全管理制度、安全防范设施、应急处置机制等不间断地进行检查。发现隐患，及时下发《治安隐患限期整改通知书》，督促整改。要进一步净化校园周边治安环境，全面清查整治校园周边黑网吧、“黄赌毒”等治安乱点，维护校园周边良好的治安环境。
5、全面强化校园周边巡逻防控，织牢织密安全屏障。  

   严格实行高峰勤务工作机制，把校园周边作为社会面防控网的重要环节，织密护校安全网，确保重点地段、重点时段校园治安状况始终处于在控状态。对校园及周边形迹可疑、有违法犯罪嫌疑的人员，及时进行严格盘查；对正在实施危害师生安全的各类违法犯罪嫌疑人，要迅速采取有力措施，果断控制处置。

    6、全面强化涉校园高危人员排查管控，严防发生个人极端事件。

    全面排查校园及周边易肇事肇祸精神病人、因涉校涉园矛盾纠纷扬言报复人员、生活无着、债务缠身等人员，逐一登记建档备案，及时掌握其动态轨迹，纳入工作视线，要有针对性地做好疏导、稳控等工作。要经常深入校园及周边地区，集中开展矛盾纠纷排查化解工作。对涉及校内师生的矛盾纠纷，学校、幼儿园及上级主管部门要逐一耐心细致做好疏导、化解工作，及时协调解决，防止矛盾升级；对因涉校涉园矛盾纠纷扬言进行报复的人员，要落实必要的稳控措施，严防其铤而走险。
   7、强化校园安全督导检查机制，确保安全责任落实到位。

    要进一步规范完善校园安全工作督导检查工作机制。各派出所每学期至少开展两次校园安全督导检查，采取明察暗访、抽查等多种形式，持续不断地深入校园及周边地区进行检查指导，及时通报检查情况，督促落实整改措施。完善校园安全责任制度，层层签订责任书，严格履行安全责任。
   8、严格责任追究制。对因工作不重视、组织不得力、检查不到位导致发生涉校园安全案事件的，公安机关要及时对学校主要责任人进行问责约谈，情节严重的要追究相关责任人的责任。
四、工作安排及部署
   ⑴、自我检查、自我完善阶段（6月20日至9月1日）

   各派出所接通知后，迅速将该文件要求及八项工作重点及时通知辖区所有学校，督促各学校按照要求切实做好工作落实。同时各派出所要加强校园警务室建设，推进警务工作前移，落实民警校园实名负责制。

   ⑵、检查整改、督促落实阶段（9月1日至15日）

   按照工作重点，各派出所组织专门警力对辖区所有学校的安全防范工作进行彻底的检查，对安全检查过程中发现的隐患和安全防范薄弱环节，立即下发《责令限期整改治安隐患通知书》，限期整改，并将检查情况及时和校园执法中队联系沟通。

    ⑶、落实责任、问责约谈阶段（9月15日至30日）

对于逾期不整改的学校，要及时对学校主要负责人进行问责约谈，形成书面材料。对于安全工作不落实，不配合的学校，报校园执法中队后，县局将全县通报，并将结果上报教育局及县委、县政府。同时各派出所要不定期对学校安全工作开展情况进行的督导检查。

校园执法中队要及时和各派出所沟通，提供政策咨询及配合检查指导工作。对各派出所工作开展情况考核评比。

⑷、全面检查、验收阶段（10月8日至30日）

各派出所成立校园安全防范检查验收工作小组，对辖区所有中小学幼儿园的安全防范情况进行全面验收，合格一家，验收一家。对于安全防范工作仍然达不到要求，各派出所书面上报校园执法中队汇总后，以蒲城县公安局文件形式上报教育局及县委、县政府，建议取消该学校办学资格。

五、工作要求

㈠、加强组织领导，推动措施落实。校园安全防范工作关乎千家万户，关乎社会和谐。望各派出所能够本着对“对社会负责、对家庭负责、增加社会福祉”的角度，成立相应的工作机构，按照本方案要求，周密部署，精心组织，扎实做好此项工作，推动各项措施落到实处。

㈡、加强协助配合、形成工作合力。公安机关要积极和各学校密切配合，协调联动，形成工作合力。加强校园内部安全检查和隐患排查整改，督促完善各项安全管理制度，落实人防、物防、技防等安全措施；要及时排查涉校涉园矛盾纠纷，协调做好化解、稳控等工作，加大校园周边治安环境清理整治力度，加强对校园内部安全保卫工作的监督、指导，加强校园周边地区治安防控及高危人员排查管控，依法严厉打击各类涉校涉园违法犯罪活动。

㈢、加强检查考核，及时汇总上报情况。校园治安管理执法中队要采取明查暗访等方式，不间断地对各派出所及各学校工作开展情况进行检查，确保各项措施落实到位。

各派出所工作开展情况每月20日及时上报治安大队校园执法中队ftp文件夹。

附：1、渭南市公安局校园安全检查重点内容。

    2、蒲城县中小学幼儿园安全检查记录（仅供参考）。

                           二0一四年六月十六日

