


蒲组通字〔2016〕150号
 中共蒲城县纪委
中共蒲城县委组织部

关于深刻吸取衡山县典型案例教训

严肃换届纪律的通知

各镇 (街道)党委，县委各部门，县级国家机关各部门党组(党委)，各人民团体党组：

近日，湖南省衡阳市委发出通报，衡阳市纪委严肃查处一起部分领导干部换届考察期间违规聚餐案件，11名领导干部被严肃处理。2016 年 6 月 21 日，衡山县人民检察院检察长聂志文以即将调离衡山县为名，邀请衡山县委常委、政法委书记王新国聚餐，经王新国同意，衡山县委常委、组织部长、统战部长姚宇旺等4 人参与，另 5 人作陪。聚餐地点为距衡山县城4 公里外的一家土菜馆，聚餐共安排两桌，餐费为1100元，烟酒费用为 4000 多元。同时，上述 11 名衡山县领导干部还违规使用4 台公车、1 台警车，造成了极其恶劣的社会影响，使衡山县委、县政府在人民群众心目中的公信度大打折扣。

通报指出，部分领导干部在换届考察期间违规聚餐，严重违反换届纪律，参与聚餐活动的11名公职人员受到严肃处理。其中，衡山县委常委、政法委书记王新国，衡山县委常委、组织部长、统战部长姚宇旺，衡山县人民检察院检察长聂志文 3 人受到停职处分，并立案调查；对参与聚餐的衡山县公安局局长，衡山县法院院长，衡山县司法局局长，衡山县人民检察院两名副检察长，衡山县人民检察院反贪局局长，政工室主任，办公室主任等 8 人继续接受组织调查，视情节和态度，再给予相应处理。

通报强调，当前正值县级换届考察的敏感和关键期，中央、省委和市委三令五申一再强调“九严禁”、“十不准”、“零容忍”和“九个一律”等严肃换届纪律的相关要求，但衡山县几名公职人员仍视换届纪律为儿戏，目无党纪国法，我行我素，顶风违纪，其影响之恶劣不得不引起深刻反思和高度警觉。这一发生在衡山县的严重违反换届纪律事件，教训不可谓不深刻。首先，虽然衡阳破坏选举案已过去3年多，但其遗毒并没有完全得以清除。衡山县的10多名公职人员显然没有吸取衡阳破坏选举案的教训，更谈不上痛定思痛、举一反三、正本清源，对换届纪律没有“入脑入心”、“深入骨髓”，纪律观念、规矩意识淡薄。其次，这起事件充分说明在少数党员领导干部中，仍存在搞团团伙伙的“潜意识”，拉帮结派、结党营私的现象或隐或现，重塑“山清水秀”的政治生态任重而道远。再次，参加违规聚餐的公职人员身为党员领导干部，却知纪违纪，开公车带头参加，为官“两张皮”，做人“两张脸”，公然挑衅党规党纪的威严性，凸显出当地少数党员干部对党纪党规的无视。

为了切实从衡山县案件中吸取教训，匡正换届风气，严肃换届纪律，县委要求，将湖南衡山县典型案例在全县范围内予以通报，要求全县党员干部特别是领导干部要从中吸取教训，举一反三，深刻警醒，始终做到警钟长鸣，紧绷纪律之弦。

一是加强警示教育，筑牢思想防线。全县党员领导干部，要以中组部“九严禁”为重点，严格遵守中、省、市关于严肃换届工作纪律的各项要求。要深刻汲取湖南衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案和衡山违反换届纪律案的教训，并进行深刻反思，引以为戒，切实加强自律意识和规矩意识，层层夯实“两个责任”，坚持以身作则，牢固树立正确的权力观，价值观，敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪，公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，坚决杜绝各种不正之风和腐败现象发生。
二是采取铁的措施，严明纪律约束。党员领导干部要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，切实把政治纪律和政治规矩挺在前面，讲党性、懂规矩、守纪律，严守党纪“红线”、筑牢廉洁防线、划清权力界限、控制欲望底线，带头遵守政治纪律、组织纪律和“九严禁”、“九个一律”、“十不准”等换届纪律要求，以身作则，率先垂范，坚决不触碰换届纪律“高压线”。 凡在换届中搞团团伙伙、迎来送往、利用公款吃喝、奢侈浪费、公车私用、借机变卖国有资产等违规违纪行为，一经发现，一律从严惩处，绝不姑息迁就，坚决实行“零容忍”，用铁的纪律确保换届工作健康有序推进。
三是排除各种干扰，做好当前工作。对于今年县镇换届工作，中、省、市各级高度重视，并先后下发文件，作出重要安排，提出明确要求。各镇（街道）、各部门要组织全体干部职工认真学习，吸取教训，引以为戒，自觉履职，把心思和精力集中到抓好当前县上部署的各项工作上来，保持政治定力，一心一意谋发展，心无旁骛抓工作，坚决杜绝乱跑关系乱找人，说情打招呼；严禁拉帮结派，团团伙伙，同城吃请，确保全县政治大局稳定，确保换届环境风清气正。
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