蒲城县教体局教学用书选用委员会

成员简介

高中段：

麻琪欣，女，桥山中学高中语文教师，第十九届县人大代表，全国中小学作文竞赛优秀指导教师，民进陕西省委会优秀教师，陕西省教学新秀，渭南市作协会员，在省市各类征文比赛中多次获奖，先后获得蒲城县“青年突击手”“教学能手”“优秀指导教师”“先进工作者”等荣誉，荣获微课、说课标、教师基本功、专业能力测试等各类比赛奖项。在语文教学中始终坚持“真语文”理念，注重情感引导与表达，擅长学生写作教学。

武巧娟：中共党员，蒲城县第三高中高级教师。曾获“陕西省教学能手”“蒲城县优秀党员”“全国作文大赛优秀辅导教师”“陕西省征文大赛优秀辅导教师”“蒲城县文明礼仪演讲赛辅导教师”等称号。善于钻研业务，主持并完成一项省级课题，两项市级课题，参与多项县级课题；并取得全国论文大赛一等奖，教育部互联网教学课例三等奖，陕西省基础教育论文二等奖、渭南市微课大赛一等奖等奖项。
冯晓伟，中共党员，蒲城中学副校长，分管学校教学工作。长期扎根教学一线，主管学校高三工作，连续多年超额完成上级下达的目标任务。他深入教学一线探究高中教学中的关键问题，主持、参与多项县级、市级课题的教研工作，积极推进教学教研改革，注重教学队伍建设，有力促进了学校教学质量的持续提升。

李  栋，男，中共党员，现年46岁，2003年7月参加工作，现任县教研室副主任。任现职以来，曾先后荣获2022、2023年市优秀教科研工作先进个人；2023年撰写的《2023年高考数学（乙卷）试题分析及备考建议》被市教育研究所评为三等奖；2022年9月被县教育局评为先进教育工作者；2023年9月被县委教育工作领导小组评为质量提升先进个人。
张稳平，1979年4月出生，中国共产党党员，2003年8月参加工作，本科学历，担任尧山中学副校长，分管学校教学、教研、信息化以及高二年级，在工作的20余年里先后被评为：“蒲城县先进教师”“蒲城县优秀共产党员”“蒲城县教学能手”“蒲城县先进教育工作者”“蒲城县骨干教师”等荣誉称号。
杜  娟，中共党员，本科学历，高级教师。陕西省“奥林匹克数学竞赛省级优秀辅导教师”“渭南市教学能手”。校级“模范班主任”“优秀教师”“模范党员”“学生最喜欢的教师”。

高  琪，桥山中学物理老师，毕业于陕西师范大学物理专业，拥有 27 年一线教学经验。教学中他擅长把抽象的物理知识，通过生活实例、趣味实验，帮助学生攻克一个个知识难点，深受学生喜爱，曾获得陕西省优秀辅导员，蒲城县先进教师，蒲城县学科人。主持完成了市级课题《应用优质教学资源提高学校教学质量的实证研究》。获得蒲城县高考先进个人，蒲城县模范班主任等荣誉。

张  红，高中物理教师，任教于蒲城县尧山中学。参加工作22年，自2003年从事教育工作以来，始终秉持“以学生为中心”的教学理念，致力于激发学生的学习兴趣，培养他们的独立思考能力和创新精神。热爱教育事业，注重因材施教，教学经验丰富。先后荣获“渭南市教学能”“陕西省物理竞赛优秀辅导员”“蒲城县百名新课改优秀教师”等称号。发表多篇论文，其中论文《拔河比赛的力学分析》发表于国家核心期刊《中学物理》。
何光东，女，研究生学历，蒲城县第三高级中学英语教师，一级教师。陕西省第七批中小学幼儿园教学新秀，陕西省第九届优秀教学设计二等奖，蒲城县教师全员培训县级优秀团队教师，高考优秀监考教师，校级先进教师。

冯  萌，尧山中学高级教师，英语专业八级，陕西省教学能手。任教二十余年来，多次获得省、市、县、校各级荣誉，主持和参与多项省市课题，并有多篇论文在国家级、省市级刊物上发表。以爱尔兰诗人叶芝的名言 “Education is not the filling of a pail，but the lighting of a fire”为座右铭，以“博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之”为日常工作和学习的准则，勤恳认真、乐于创新，把终身学习融入生命底色。

李晓华，本科学历，蒲城县尧山中学高级教师，中共党员。一直工作在教学一线，曾荣获“渭南市教学能手”“蒲城名师”“师德标兵”等荣誉称号。

李光蓉，女，第三高级中学一级教师，2024年评为蒲城县学科带头人，主持并参与市级课题2个已结题，有多篇论文在陕西师范大学中学历史报上发表。
韩秦龙，本科学历，第三高级中学一级教师。蒲城县高中地理学科带头人，先后荣获市级优秀阅卷教师、县级模范班主任、县级班主任基本功大赛二等奖，县级教育信息技术大赛一等奖等荣誉。
邵艳红，中共党员，一级教师，华中师范大学硕士研究生，渭南市教学能手，蒲城县高中地理学科带头人。
杨春利，第三高中化学老师，高级教师。蒲城县先进教师，教学能手，学科带头人。渭南市优秀监考，渭南市优秀辅导教师，渭南市实验教学先进个人。学校先进教师，模范班主任。主持参与多项市级课题、县级课题和校课题。

李梦双，中共党员，蒲城中学化学教师，蒲城县学科带头人。教学风格自然亲和，授课方法灵活多样，专业知识扎实，工作积极。教学成绩突出，潜心教研，深受学生及家长好评，多次被学校评为优秀班主任、先进个人。
李  佳，女，尧山中学信息中心主任，渭南市教育信息化和实验装备管理工作先进个人；蒲城县第八届中小学微课与信息化教学创新大赛一等奖；陕西省第五批高中教育段教学新秀；陕西省教育学会优秀教学设计“物质跨膜运输的方式”一等奖；成功申请专利：一种足底针刺痛觉测定辅助装置ZL201920157217.1；陕西好教育联盟同课异构大赛生物学科一等奖。

薛娜娜，1985年3月，一级教师，2009年参加工作。高中生物教师兼班主任，县级教学能手、名师培养对象。从教以来始终践行"以学生为中心"的教育理念，注重启发式教学，所执教的《细胞的能量"货币"ATP》获县级优质示范课。注重学生个性化培养，坚持科研引领教学，致力培养学生科学素养，教学成果显著，县级三个年活动课堂规范“先进个人”，多次荣获校级"模范班主任"、"优秀教师"等称号。

孟  璞，蒲城县第三高级中学政治学科教师，从事高中政治教学17年，教学风格深入浅出，深受学生喜爱。荣获2024年中小学思政课教师“大练兵”现场展示活动省级二等奖；2023年4月被评为“渭南市骨干班主任”；2020年11月被授予“渭南市教学能手”称号。
陈晓东，桥山中学政治高级教师，本科学历，中共党员。2002年毕业于渭南师范学院政史系。曾获“渭南市教学能手”“蒲城县模范班主任”“蒲城县师德标兵”“蒲城县优秀党员”“蒲城县百名课改优秀教师”。自毕业以来一直工作在教育教学一线，长期担任班主任工作。

李晓茹，本科学历，蒲城县蒲城中学心理教师。中学一级教师，渭南市教育局“阳光成长”心理健康教育优秀工作者，渭南市教育局未成年人心理健康教育专家组成员，蒲城县师德标兵，蒲城县教育局“阳光心灵 与你同行”心理剧优秀辅导教师，蒲城县心理学科带头人，蒲城县名师工作室主持人，多次参于蒲城县教育局家庭教育中心开展的心理健康知识普及讲座，近年来受邀为兄弟院校进行心理健康教育讲座10余次，先后有2篇论文在市级以上专业杂志上公开发表，曾主持研究过校级课题2项。

初中段：

罗红莉，中共党员，本科学历，桥山中学初中语文副高级教师，渭南市教学能手，蒲城名师，初中语文名师工作室成员，曾发表多篇论文，参与完成省、市级课题多项。2被渭南市教育局评为“渭南市教学能手”，在陕西省电化教育馆组织的“一师一优课、一课一名师”中获省级优课，渭南市文明办组织的书信大赛中获“优秀辅导教师”，被蒲城县人民政府评为“蒲城县先进教师”，全国“清玄杯”诵读大会中获全国二等奖，暑假培训中被教育局评为“优秀团队教师”，冰心作文大赛，辅导学生荣获全国一等奖。
姚文莉，城关初级中学语文教师。不断钻研创新教学方法，将理论与实践深度融合，形成独特教学风格，所授课程生动有趣、深入浅出，学生成绩显著提升，家长满意度极高。积极投身教育科研，主持、参与2项省市级重点课题，为学科教育发展提供新思路。荣获“渭南市教学能手”“渭南市师德先进个人”“蒲城县先进教师”等荣誉称号。作为“名师+”研修共同体的核心引领者，她将引领着团队在教育之路上不断探索前行。

程琼瑶，女，高级教师，中共党员，渭南市教学能手，现任蒲城县教学研究室初中组组长，数学教研员，曾在基层学校任教23年，积极投身课堂教学改革工作，探索新教法，连年参加各级各类教材培训，复课研讨，多次参与蒲城县教师教学用书，学生教辅的审定审核工作。

郑雪梅，大学本科学历，高级教师，陕西省教学能手。现担任蒲城县第三初级中学九年级数学教学工作兼数学教研组组长。曾获渭南市“德育工作先进个人”“渭南市优秀班主任”“蒲城县教学质量提升先进个人”“蒲城县优秀指导教师”等荣誉称号。

张  锐,中共党员,高级教师,陕西省教学能手, 渭南市学科带头人，现任城北初级中学副校长；渭南市“名师大篷车”讲师团成员；曾任蒲城县初中英语研修共同体主持人；曾获“全国高效课堂大赛”一等奖；曾两次在渭南电视台《名师讲堂》节目中做示范课。任教以来多次获得优秀教师、先进班主任、“最受学生欢迎的老师”等荣誉称号；主持的多个省级课题已经结题；撰写高质量论文数篇，并在国家、省、市级期刊均有发表及获奖。

郭  静，党睦初级中学教师，从2019年担任英语教师至今，已有六年教学经验,第六届芯蕾杯班主任基本功大赛初中组三等奖。

温铁军，男，1978年2月出生，汉族，南开大学教育领导与管理硕士，中共党员，高级教师，现任蒲城县初级实验中学党总支副书记、校长。能以战略眼光制定学校发展规划，将先进教育理念与学校实际相结合，通过优化管理机制、协调各方资源，完成校园硬件升级和文化品牌建设，全面推进学校教育教学和行政管理工作，学校先后荣获省市县多项殊荣，个人也荣获蒲城名校长，市级优秀校长，蒲城县拔尖人才等称号。

李乐朋，男，1982年10月出生，中共党员，本科学历，中学一级教师，陕西省教学能手，渭南市中考质量提升先进个人，渭南市“名师大篷车”送教下乡活动讲师团成员，蒲城县第二批名师，蒲城县初中物理“名师+”研修共同体主持人。现任蒲城县桥山中学初中副校长，分管初中教学、教研工作，连年负责初中毕业班教学管理工作，坚持九年级物理一线教学工作。

费  凡，大学本科物理学（师范类）专业，现任蒲城县孙镇初级中学教导副主任，主管教学工作，曾任理化生教研组组长，拥有丰富毕业班教学经验。深耕学科教学，对中考复习策略、课堂教学规范与创新有深入研究。2019年获“国培计划”优秀坊主，还先后获评蒲城县学科带头人、教学能手、规范教学管理先进个人等。多次承担优秀讲座及授课，并被评为“名师+研修共同体优秀教师”。

雷晓茹，蒲城县初级实验中学化学教师，市级教学能手，蒲城县名师培养对象。“巾帼建功”先进个人；“蒲城县第一届师生实验操作技能大赛”二等奖，“优秀辅导教师”；“2020年渭南市中小学实验教学说课活动”三等奖；2023年获蒲城县教学能手；2024年获市级教学能手；2025年蒲城县名师培养对象。论文《探讨中学综合实践活动课程实施现状分析及对策》在教师论坛发表，参与完成多项课题。

陈  茹，女，1995年出生，中共党员，本科学历，初中化学专业教师，蒲城县骨干教师，教学期间积极承担各类县、校级公开课，教学成绩突出，多次参与省中考研讨会并传达会议精神，曾多次获得县、校级“优秀新任教师”、“教坛新秀”、“先进教师”等荣誉称号。

党芳玲，女，1983年出生，高级教师，蒲城县初中道德与法治学科带头人。蒲城县第三初级中学九年级的道德与法治教师兼备课组长。在教育之路上，她成绩斐然，荣获渭南市思政课二等奖，蒲城县先进教师、微课评选中斩获优秀奖，被评为蒲城县中小学“思政科大练兵”先进个人。

康英娜，陈庄初级中学教师，曾获得蒲城县思政课优秀奖，蒲城县道德与法治学科骨干教师。用温柔、细心唤醒学生内心的内驱力，成为学生的知心人。
李  鲁，2011年7月毕业于陕西师范大学历史文化学院，是首批部属师范大学公费师范生，拥有历史学学士、教育硕士学位，从事初中历史教学工作14年，其中10年担任九年级历史教学工作，现担任蒲城县桥山中学九年级历史备课组组长，多次被评为学校先进教师。2015-2017年连续三年在渭南市“送教下乡”活动中做初中历史学科示范课展示，获得2018年“一师一优课、一课一名师”活动陕西省省级“优课”、蒲城县骨干教师、蒲城县优秀培训团队教师等荣誉。

白  菲，本科学历，毕业于宝鸡文理学院汉语言文学专业，渭南市教学能手，蒲城县初中历史学科带头人，任教于蒲城县陈庄镇九年制学校，担任九年级历史教学工作。
雷国强，本科学历，高级教师，现任第三初级中学副校长。先后荣获市级“优秀教师”，市级教学能手、市级“基础教育课题研究先进个人”、被聘为市级兼职教研员；第二批“蒲城名师”、县级师德标兵、县级“优秀教师”；多次在陕西省“一师一优课、一课一名师”活动中，荣获省级优课；2019年，在陕西省第四届初中理化生教师实验操作技能竞赛活动中荣获二等奖。参加工作以来，多年被评为“模范班主任”、“优秀年级主任”、“县级先进教育工作者”。

原路莉，女，本科学历，一级教师。现任蒲城县城北初级中学生物教师，一线教学经验丰富，教学成绩斐然，多次获评“优秀教师”，“优秀辅导教师”。专业功底深厚，长期致力于新课程标准研究与教材教法探索，曾多次参与省级重点课题。
张  明，云南师范大学研究生毕业，专业人文地理学，现任职于蒲城县桥山中学。多年来深耕教育一线，曾多次参与市县“名师共同体”等送教活动，多次参加或主持蒲城县暑期全员培训初中地理学科培训活动，多次参与省市县教学教研活动并获奖励，被评为蒲城县初中地理学科带头人。

郭陈龙，男，33岁，中共党员，初中地理学科带头人，县级教学能手，主持完成多项课题，拥有多年一线教学经验，对学生的学习特点和认知规律了如指掌。在学科教学方法创新和课程内容优化方面成果显著，能从教学实践角度对教材内容的实用性、可操作性提出专业建议 。在教育改革与发展方向的把控上具有独到见解，为教学用书能紧密贴合国家教育战略提供有力保障 。

小学段：

项育洁，蒲城县教研室小学语文教研员。陕西省教学能手，渭南市首批学科带头人，蒲城县首届、第二届名师，近年来，多次承担市、外县、本县有关示范课及教师培训工作，承担渭南市“名师大篷车”送教下乡工作。曾获陕西省第四届微课与信息化教学创新大赛三等奖，渭南市和蒲城县课堂观摩大赛一等奖，主持的市、县级多项课题均已结题。
雷样存，本科学历，南街小学高级教师。曾获“全国百佳语文教师”“陕西省骨干教师”“陕西省教学能手”“陕西省第六批学科带头人”“渭南市精英教师”“蒲城县名师”“蒲城县第八批拔尖人才”等荣誉称号。主张语文教学要充满情趣，近年来致力于“语用实践”教学研究，发表教学论文5篇，主持参与省市县级课题7项。长期承担市、县级课改、教研、“送教下乡”和“名师大篷车”任务。

唐昭夕，本科学历，高阳中心小学一级教师，从教八年。曾连续多次获评校级“先进教师”“模范班主任”称号。所带班级班风积极向上，多次获评校级“文明班级”。2025年荣获渭南市“市级先进教师”称号。
范瑞娟，中共党员，一级教师，陕西省渭南市蒲城县第十小学教师，蒲城县兼职教研员。先后荣获“西部好教师”“渭南市教学能手”的荣誉称号。先后被蒲城县政府评为“师德标兵”“先进教师”，“优秀共产党员”“优秀交流教师”。渭南市送教乡下讲师团成员，荣获全国录像课一等奖，渭南市小学课堂大赛一等奖。2019年---2024年主持研究并参与省市级课题研究8项，近年来多篇论文在专业期刊上发表。

李春燕，高级教师，蒲城县矿区小学数学教师兼教研员。从教32年来一直奋战在教学一线，具有丰富的教学经验和严谨的教学态度，长期致力于数学课堂教学的实践与研究，注重教学情境的创设，让数学问题生活化，课堂教学灵动高效，多次承担市县级送教送培任务。先后荣获渭南市教学能手，“蒲城名师”，“蒲城县优秀指导教师”“蒲城县十大校园感动人物”。撰写的论文多次荣获省市一等奖，并在有关刊物发表，主持并参与完成市级课题6项，县级课题3项，有较强的教科研能力。

曹  雪，女，出生于1984年6月，甜水井小学一级教师，。深耕小学数学教学，擅长将文本与生活实例结合，引导学生在课堂中培养思维能力和动手能力。曾获市级“班主任基本功大赛”三等奖，撰写的《也谈“小组讨论”》获国家级教学论文一等奖，2023年被评为县级“优秀中共党员”、县级“模范班主任”称号。课堂上注重互动启发，课余常组织动手实践等活动，让数学学习走出课本。始终相信：教育不是灌输，而是点燃火种，愿用耐心与智慧，陪伴每颗心灵的成长。

梁莉萍，南街小学副主任，“一师一优课省级资源名师”“渭南市教学能手”“蒲城名师”；曾连续两年被在国培计划中工作坊项目中被陕西省教育厅评为“陕西省优秀工作坊坊主”“培训者培训优秀教师”；多次承担市县级公开观摩课，辅导多名教师获得“省市级教学能手称号”，也多次被蒲城县人劳局，蒲城县教育局评为“优秀辅导教师”。

李青，古镇小学英语教师，陕西省教学能手，英语专业八级。有丰富的小学英语教学经验，善于设计环环相扣、逻辑清晰的课程。曾获渭南市作业设计二等奖，蒲城县优秀辅导教师，蒲城县微课大赛一等奖，中青年教师基本功大赛一等奖。教学中注重多追问，搭建“脚手架”。引导学生从文本走向生活，培养学生发现、分析和解决问题的能力,课例受到广泛关注和好评。

郭云妍，女，2014年毕业于宝鸡文理学院。2019年9月至今，任教于蒲城县上王九年制学校，担任英语教师。2023年被评为陕西省思政课教学能手。2024年被评为蒲城县“开学第一课”优秀示范课，上王镇优秀教师以及蒲城县小学英语学科带头人，期间多次被评为校级先进教师。

丁宁莉，女，1978年1月出生，本科学历、高级教师，中共党员，蒲城县人大代表，现任蒲城县第十小学党支部书记。对党忠诚，立场坚定，作风正派，清正廉洁，时刻心系民生，用实际行动履行人大代表与教育管理者的神圣使命。先后被评为：陕西省巾帼建功标兵、渭南市德育工作先进个人、渭南市五一巾帼标兵、蒲城县优秀人大代表、党支部书记、优秀校长等。

曹艳艳，中共党员，一级教师，东槐园小学副校长，任教小学道德与法治学科。市级教学能手、市级学科带头人、市级优秀少先队工作者、县级先进教育工作者，县级先进教师、县级优秀共产党员等。在市级微课大赛中被评为三等奖、县级微课、课件多次获奖，论文多篇在教育教学刊物发表。主持并参与省级、市级、县级课题多项，均已结题。所指导的青年教师荣获省级、市级教学能手、县级学科带头人称号。
屈永红，男，蒲城县教学研究室小学科学专职教研员，从事小学科学教学工作20余载，经历了科学教材的历次改版。对小学科学教学进行了深入的实践研究，多次参加省市科学教学大赛并获奖。近年来，担任小学科学教研工作，先后为我县各小学培养大批小学科学专职教师及多为省市级“教学能手”。曾多次获县“先进教育工作者”称号。

程红娥，本科学历，中共党员，尧山小学教师。曾获得“省级教学能手”“市学科带头人”“市兼职教研员”“蒲城名师”“蒲城县优秀交流教师”“蒲城县先进教师”“蒲城县师德标兵”“蒲城县优秀共产党员”等荣誉称号；在省市级教学能手培养中多次被评为“优秀辅导教师”，曾发表教育论文数篇于市级刊物，并主持多项省市级课题。

窦红云，本科学历，北关小学教师。曾获得“市级教学能手”“蒲城县骨干教师”等荣誉称号；在市、县级中小学体育、音乐、美术优质课评选活动中获奖，在陕西省作业管理与设计案例展评活动中获市级二等奖，曾发表教育论文于中小学教育刊物，参与并主持多项省、市、县级课题。
姚艺盼，保南小学教师，蒲城县第十九届人大代表，蒲城县美术学科带头人，渭南市硬笔书法协会会员，蒲城县“师德标兵”，渭南市“新课标，新教材、新课堂”活动二等奖等，多次荣获书画类、教学设计奖项。在教学过程中用爱心浇灌每一位学生的心田，多次指导学生荣获绘画书法类奖项。

马军胖，男，1985年5月出生，一级教师，2003年参加工作, 初中教师资格，本科学历,毕业于陕西师范大学美术学专业。现任蒲城县兴镇中心校书记、校长。工作以来先后担任过高中、初中、小学美术及小学书法学科教学工作，多年来担任学校美术、书法社团辅导工作。荣获“蒲城县教学能手”“渭南市教学能手”“蒲城县师德标兵”等荣誉称号。

陈晓亮，本科学历，中共党员，党睦镇孝通小学教师。曾获得“省级机器人优秀指导教师”“蒲城县模范班主任”“蒲城县安全管理先进个人”“蒲城县优秀共产党员”"蒲城县六五环境工作先进个人""党睦镇脱贫攻坚先进个人'"党睦镇十佳园丁之星”等荣誉称号；曾发表教育论文于省级刊物，并参与多项省市县级课题。

曹满红，女，1975年出生，本科学历，高级教师，数学教研组组长，渭南市教学能手，市级优秀辅导员，蒲城县先进教师，师德标兵，陕西省科普知识竞赛先进个人、蒲城县全员学习交流先进个人，撰写的论文在省、市级刊物发表，主持并完成市级课题2项，辅导的青年教师在市、县级教学比赛中多次获奖。
职业教育中心：

张文平，男，1975年出生，中共党员，本科学历，生物教师，高级讲师，中级“双师型”教师。现任蒲城县职业教育中心副校长主管教学工作。任职以来，先后荣获渭南市职业教育先进个人等荣誉。
任  宇，男，1975年出生，中共党员，本科学历。现任蒲城县职业教育中心纪检组长。任职以来，多次被评为蒲城县职业教育中心优秀党员和教育工作者。
王李军，男，1984年出生，中共党员，本科学历，计算机专业教师，高级讲师，高级“双师型”教师，渭南市教学能手，渭南市职业教育先进个人。曾获陕西省中职学校“四说”展示交流活动二等奖、陕西省中职学校微课程比赛二等奖，主持并完成省级课题1项，正在主持研究省级课题1项，主持完成渭南市教育教学成果1项并获二等奖。
佀发胜，男，1980年出生，中共党员，本科学历，物理教师。现任蒲城县职业教育中心教务处主任。2018年、2024年先后荣获“蒲城县高考先进个人”2020年荣获“蒲城县信息化先进工作者”。
王东周，陕西富平人。语文高级教师，业余爱好文史。现任蒲城县职业教育中心教研处副主任、渭南市政协特邀文史委员、蒲城县政协文史专员、蒲城县延安精神研究会宣讲团成员、蒲城县延安精神研究会特邀研究员、蒲城县永丰革命烈士陵园“红色·爱国教育”宣讲团讲师、蒲城县文化和旅游资源普查专家组成员、富平县李因笃研究会理事等职。
孟红艳，女，1978年出生，蒲城县职业教育中心语文教师，高级教师。曾获渭南市高中教学质量提升先进个人，蒲城县师德标兵、先进教师，在陕西省中职学业水平考试研究中担任主研，陕西省单招联考命题组成员，主编一套、参编多本教学用书，先后在省上讲座三次，主持、参与市县级课题计三项，在省、市、县级教学方面比赛方面多次获奖。
程爱琴，女，1978年3月，蒲城县职业教中心化学教师。本科学历，高级讲师。自2002年7月毕业于宝鸡文理学院化学系，一直以来尽职尽责，默默奉献，用汗水和心血谱写一曲又一曲敬业奉献之歌，获得校领导、师生的一致好评。多次荣获校级“先进教师”，获“陕西省中职信息化教学大赛二等奖”、“渭南市教学能手”。 校本研修工作中针对我校学生的实际情况，不断探索和开拓，完善自己，提升自己。先后主持与参与多项课题，并圆满结题。

钟晓妮，女，1980年出生，本科学历，高级讲师。现任蒲城县职业教育中心文化旅游系教师。曾获陕西省中职学校“四说”展示交流活动一等奖、陕西省中职学校微课程比赛二等奖。

张桂莹，女，1978年出生，本科学历，高级讲师。蒲城县职业中心思政教研室主任。曾获陕西省中职学校教学能力大赛三等奖，陕西省微课大赛二等奖，陕西省“四说”活动说课程组二等奖，渭南市思政课教师大练兵活动教学能手。
王晓萍，女，1983年出生，本科学历，讲师。现任蒲城县职业教育中心英语教师。蒲城县教学能手。省级微课程比赛三等奖，多年代高三年级英语课。

同鹏飞，男，同鹏飞，男，1985年出生，中共党员，本科学历，旅游专业课教师，讲师，中级“双师型”教师、陕西省教学能手、省市技能大赛优秀指导教师、曾获得全国第八届微课比赛“研讨作品”、省级教学能力比赛一等奖、省级说专业比赛一等奖、省级微课程比赛一等奖、省级教学成果奖二等奖、市级教学成果奖二等奖，主持市级课题并结题1项，参与省级课题1项、市级课题3项，发表论文2篇，编写《学生礼仪素养》校本教材1本。
